

Большевистский ФРОНТ

№ 8 (1372)

Воскресенье, 18 января 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
Района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

Больше теплой одежды и обуви мужественным защитникам родины

Около семи месяцев героическая Красная Армия ведет самоотверженную борьбу с немецко-фашистскими бандами. Наша славная Красная Армия, а вместе с ней и весь советский народ, ведут справедливую войну за честь и свободу нашей родины, за счастье и радость народа.

Поэтому Красную Армию любит советский народ, заботится о ней, помогает ей всем необходимым. Благодаря этой заботе народа Красная Армия не испытывает ни в чем недостатка — советский народ обеспечивает ее вооружением, питанием, обмундированием.

Немецко-фашистская же армия с самого начала войны испытывает продовольственные затруднения. Поэтому она вынуждена грабить мирное население, заниматься воровством. С наступлением зимы гитлеровская армия стала ощущать острую нужду в теплой одежде и обуви. И гитлеровские громилы не растерялись и на этот раз. Они опять стали действовать по давно знакомому для них испытанному методу — воровать, грабить. Они грабят и воруют все, что попадется под руку, они напалывают на себя все, вплоть до женских реитуз.

В воте Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова от 6 января 1942 года приведено ряд фактов тех кошмарных дел, которые творили и творят немецко-фашистские банды на захваченных ими советских территориях. Они повсеместно разоряют села и города, грабят мирное население, издеваются над ним.

ЗАБОТА О КРАСНЫХ ВОИНАХ

Горячее участие принимает весь советский народ в оказании помощи красным воинам теплой одеждой.

Так, колхозники сельхозартели имени Жданова, Черемисского сельсовета, для доблестных защитников родины сдали валеных сапог 10 пар, полушубков 5 штук, нательного белья 7 пар, 45 штук овчин, 21 пару шерстяных носков, 20 пар теплых перчаток. Много сдано и других вещей, как-то: ватных брюк, шапок, теплых рубашек, полотенец, престыней, портянок и т. д.

Под мощными ударами Красной Армии гитлеровские банды вынуждены отступать на запад, очищать населенные пункты, нашу советскую землю. Со слезами радости встречает население освобожденных городов и сел своих освободителей — славных бойцов, командиров и политработников Красной Армии.

Успех Красной Армии на фронтах великой отечественной войны воодушевляет весь советский народ на новые подвиги на трудовом фронте, на усиление помощи фронту.

Новой волной патриотического подъема проходит по стране сбор теплой одежды и обуви для мужественных защитников родины. В этом деле не должны отстать и трудящиеся нашего района. Правда, сбор теплых вещей для Красной Армии в нашем районе не прекращался. В районную комиссию от трудящихся района каждый день поступает теплая одежда, обувь.

Но эти славные дела отдельных патриотов должны стать достоянием всех трудящихся района. Помощь Красной Армии, сбор для нее теплых вещей не должен прекращаться ни в одном селе, ни на одну минуту.

Эта забота народа о славных защитниках родины воодушевит их на новые подвиги на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, на полный разгром их и изгнание с нашей священной советской земли.

Наряду с этим колхозники стремятся улучшить и свои культурно-бытовые условия. Например, с вручением извещений о культурно-бытовых нуждах колхозники сельхозартели имени Жданова т. т. Шавин А. И., Круглов А. М., Родин А. Г., Захарычев П. И. и сельхозартели «Нива» т. т. Рыбакова П. И., Баранов А. П. не дожидаясь никаких сроков сейчас полностью внесли деньги.

И Рыбаков,
культурработник Черемисского сельсовета.

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

От трудящихся района продолжают поступать в фонд обороны родины деньги, облигации, личные вещи и другие ценности.

Только за 16 дней января 1942

года в районное отделение Госбанка от трудящихся района в фонд обороны родины поступило 7300 рублей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 14 января

В течение ночи на 14 января на ряде участков фронта продолжались активные боевые действия наших войск.

Бойцы тов. Захаркина (Западный фронт), преследуя отступающего противника, захватили за один день 35 немецких автомашин, 46 станковых и ручных пулеметов, 24 автомата и много другого оружия. На другом участке фронта наши артиллеристы 12 января метким огнем уничтожили 3 вражеских дерево-земляных огневых точки, 2 пулеметных точки, наблюдательный пункт и взорвали крупный склад боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за день боевых действий разрушила 7 дерево-земляных огневых точек противника, захватила 2 орудия, 3 пулемета, гранатомет и истребила свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Красноармеец Ларин встретился с группой немецких солдат. Не растерявшись, тов. Ларин открыл огонь по врагу и убил четырех гитлеровцев. Остальные обратились в бегство.

Капельмейстер Кузанков, узнав от местных жителей, что по лес-

ной дороге движется немецкая повозка с награбленными у населения вещами, притаился у дороги. Первым же выстрелом из нагана он убил сидевшего на повозке немецкого офицера. Тов. Кузанков захватил ручной пулемет, автомат, шесть лошадей и подводку с вещами.

Отряд партизан под командованием тов. Х., действующий в одном из районов Орловской области, оккупированных немцами, за четыре дня истребил 70 немецких оккупантов, захватил и доставил в распоряжение частей Красной Армии исправное немецкое орудие, две автомашины с гранатами и снарядами, 65 винтовок, станковый пулемет, 7.000 патронов и другое военное снаряжение.

Немецкое командование серьезно обеспокоено растущими в тылу и в армии пораженческими и упадническими настроениями. В приказе по 263 немецкой дивизии от 18 декабря 1941 года говорится: «...Каждая часть должна быть поставлена в известность, чтобы в письмах солдат на родину ничего не упоминалось о затруднениях в снабжении, о неблагоприятном влиянии русской зимы на настроение и здоровье солдат. Письма с родины, в которых сообщается о жертвах и лишениях населения,

о всякого рода личных заботах, вызванных затянувшейся войной, должны уничтожаться. Родственникам солдат должно быть указано, что всякая неосторожность в переписке опасна и может привести к печальным последствиям». Приказ, далее, предупреждает, что дивизии предстоит тяжелые испытания, и предлагает «солдатам, которых постигнет несчастье и они попадут в плен к противнику, прикидываться дурачками и не давать никаких показаний об уменьшении силы сопротивления германской армии и об ослаблении ее воли к победе».

По сообщению пленных немецких солдат, командование 226 полка 79 немецкой пехотной дивизии расстреляло в селе Пугменка Белгородского района 93 немецких солдат за коллективный отказ выполнить приказ своих офицеров.

В ныне освобожденном от немцев селе Мармыжи Советского района Курской области гитлеровские банды сожгли 300 домов и построек. Весь скот, куры, гуси, хлеб и личное имущество крестьян увезены немцами. Отступая из села, гитлеровцы сожгли заживо 70 летнего крестьянина Болочко-го Бориса Макеевича и 62-летнего Кудрявцева Герасима Дмитриевича.

Вечернее сообщение 14 января

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город **Медынь**.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

За 14 января части нашей авиации уничтожили более 130 автомашин с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислужкой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и 3 паровоза, подожгли железнодорожный состав, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за два дня боев с противником выбила немцев из 5 населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, 2 орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селезнева, развивая наступление, заняла несколько населенных пунктов и

захватила 10 автомашин, несколько пулеметов, 100 мин, 11.000 снарядов и много патронов.

Два наших взвода (Ленинградский фронт) внезапно атаковали усиленную роту противника. В завязавшемся рукопашном бою наши бойцы истребили 67, ранили 23 вражеских солдат и офицеров и захватили несколько пленных.

Красноармейцы-разведчики Бутыгин и Баташев первыми ворвались в деревню Медынь, взорвали ДЗОТ и уничтожили 8 вражеских солдат.

Командующий 6 германской армией генерал-фельдмаршал фон Райхенау вынужден признать, что партизаны наносят гитлеровцам большой урон. В захваченном нашими войсками приказе «О борьбе с партизанами» фон Райхенау сообщает, что: «Полковник Зинд и два инженера из его штаба убиты партизанами. Другая группа партизан убила 5 офицеров. Члены партизанской организации «Смерть оккупантам» совершили

несколько налетов на наши транспортные пункты».

У убитого немецкого обер-фельдшера Русер найдено неотправленное письмо семье в Вайль. Русер писал: «В связи с событиями последних недель я не имел возможности писать вам. Хотя я и потерял все свои пожитки, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались мои конечности. Перед тем, что я пережил в декабре, бледнеет все бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время моей жизни... Мы мерзнем и ведем жалкое существование и к тому же без отдыха в боях».

В деревне Смигири обнаружен труп замученного немцами красноармейца Д. П. Хлыстова. Фашисты выжгли на груди красноармейца звезду, выжгли ему глаз, прокололи раскаленным железом лоб и вывернули руки.

В деревне Береговая, Белевского района, Тульской области, после отступления гитлеровских

(Окончание — на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 января

(ОКОНЧАНИЕ)

захватчиков обнаружено 11 трупов расстрелянных немцами жителей деревни. Среди убитых: Маркина Н. Т., Милишин И. Н., Шутов А. Д., Шутов Н. А., Пузанов И. В., Ларькина М. И. и другие. Много крестьян ранено осколками гранат, которые немцы бросали в подвалы, где прятались жители. В этой же деревне оккупанты заживо сожгли 30 раненых красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами: Першиным И. Е., Ларькиным А. Я., Ларькиной Л. И. и военнослужащими — старшим политруком Сясько, политруком Зайцевым и красноармейцем Фидорским.

В городе Матесалька (Венгрия) батальон венгерских солдат отказался ехать на советско-германский фронт. Солдаты забаррикадировали входы в казарму и не допустили в помещение командира полка и офицеров. Для подавления мятежа были вызваны крупные воинские части.

Продавшие свою страну немцам финские правители не могут обеспечить население и армию продовольствием. В Финляндии царит жестокий голод. Отдав гит-

леровцам масло и мясо, Маннергеймы и Рюти угощают несчастный финский народ лживыми сообщениями о мнимых победах белофинских войск. Так, в сводке от 13 января финское командование объявило, что на «Свирском фронте наши войска, после продолжительного боя, захватили позицию, которую неприятель упорно защищал, причем в итоге было взято в плен 2640 советских солдат». Известно, что на Свирском участке фронта за последнее время активных боевых действий не происходило. Поэтому указанное выше сообщение финского командования является выдумкой от начала до конца. Русская пословица говорит: «Соловья баснями не кормят». Тем более невозможно прокормить финский народ таким беспардонным враньем.

В Карагандинской области за время отечественной войны на производство пришло свыше 3.000 женщин и девушек. Из них 217 изучают трактор и комбайн, 130 — слесарное дело, 30 девушек готовятся стать машинистами рубовых машин, 42 — запальщиками. Сотни женщин уже овладели ведущими профессиями и отлично работают. На Коупрадском руднике Мария Кудля, овладевшая специальностью токаря, выполняет от 5 до 9 норм в смену.

В дни школьных каникул

В большинстве школ района, в дни зимних каникул школьников, организованно и весело прошли детские новогодние елки. Много радости детям принесли елки организованные и проведенные коллективами учителей Подлесовской начальной школы (зав. школой тов. Лавров А. Д.) и Выездновской НСШ (директор тов. Бауланов В. И.).

Не утвая всей важности данного мероприятия работники Шмойловской начальной школы (зав. школой тов. Ступин А. И.) не сумели провести веселую детскую елку. Они поступили легко и просто. Имеющиеся гостинцы роздали детям, не затрачивая времени на организацию веселого досуга школьников.

Учитель.

В. Малышева.

У нас будет больше танков и самолетов, чем у немцев

«Современная война есть война моторов», — так определяет товарищ Сталин роль авиации и танков, роль машин в ведущейся сейчас войне.

Гитлеровская армия идет в бой лишь тогда, когда колонны танков прокладывают и расчищают ей путь, когда фашистская авиация обеспечивает ей прикрытие с воздуха.

Гитлеровская армия — это армия воров и грабителей. Она чувствует себя храбро только тогда, когда ее защищает стальная толща брони.

Производством самолетов и танков для гитлеровцев занята сейчас вся военная промышленность не только Германии, но и стран, захваченных ею. В результате лихорадочной работы военных заводов Германии, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Франции у немцев сейчас больше самолетов и в несколько раз больше танков, чем у нас.

Не имей немцы теперь этого

преобладания в количестве танков и самолетов, их армия давно была бы разбита Красной Армией.

Советские летчики, танкисты и артиллеристы прославились на весь мир своими героическими подвигами в борьбе с количественно превосходящими силами противника. Часто бывает, что наши войска, даже имея на том или ином участке фронта мало танков, отбрасывают назад «непобедимых» немецких разбойников вместе с полчищами танков.

Количественное превосходство немцев в танках и самолетах позволяет им до сих пор, несмотря на громадные потери, предпринимать новые попытки наступления, бросая против нас все новые танковые части и авиационные соединения.

Но уже сейчас производство моторов в Германии доведено до высшего предела. И все же этого фашистам не хватает для того, чтобы возместить потери танков,

которые уничтожаются Красной Армией. Немцы вынуждены бросать в бой старые танки. Например, под Орлом действовали немецкие танки выпуска 1926 года и даже танки 1917 года, побывавшие в десяти капитальных ремонтах. На одном из участков Западного фронта фашистские авантюристы неудачно пытались обмануть нас «танками», изготовленными... из фанеры.

В Германии нехватает таких материалов, как свинец, олово, никель, каучук и т. д., а без этих материалов производство моторов невозможно.

Иначе обстоит дело в странах, объединившихся для борьбы с кровавым фашизмом. В Соединенных Штатах Америки (США), Великобритании и СССР изо дня в день растет выпуск самолетов, танков и моторов для них. Моторное производство США, Англии и СССР превосходит производство моторов Германии и подвластных ей держав более, чем втрое.

Наша советская танковая промышленность «...работает очень хорошо и вырабатывает немало превосходных танков», — говорит

Готовить парники к закладке

Образцовая подготовка парникового хозяйства в колхозах даст возможность получить в нынешнем году стране еще больше овощей.

Сейчас, когда весь наш народ встал на защиту родины, когда рабочие наших фабрик и заводов, не отходя от станка, работают не жалея сил, куют победу над врагом, колхозники на своих полях должны работать не покладая рук, снабжать нашу страну и армию всеми необходимыми продуктами сельского хозяйства.

Поэтому каждое огородное звено колхоза должно уже сейчас перестроить свою работу и ежедневно заниматься подготовкой к весеннему севу овощей. Имеющееся в колхозах парниковое хозяйство должно быть хорошо подготовлено — заготовлено и вывезено достаточное количество удобрений, котлованы должны быть хорошо очищены от снега и земли, заготовлено достаточное количество мат, семена должны быть готовы и проверены на всхожесть.

Далеко не так работает огородная бригада колхоза «Ударник», Варварского сельсовета, (бригадир тов. Обрезкова З. Ф.) Здесь до сего времени не приступили к оборудованию парников, не занимаются заготовкой удобрений, в имеющейся теплице еще никакой работы не ведут. Помещение не готово — стекла не промазаны.

Бригадир тов. Обрезкова до сего времени не перестроила свою работу на военный лад. Агроном колхоза Башина Л. С. не проявляет в работе инициативы, мирится с мирными настроениями колхозников и руководства данного колхоза.

В ближайшие дни т. т. Кашиной и Обрезковой необходимо возглавить работу по подготовке парникового хозяйства, для чего необходимо заготовить достаточное количество дров, оборудовать помещение и сделать все необходимое для получения высокого урожая овощей из парников.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

В ответ на призыв товарища Сталина лучше трудиться на своих полях, повышать урожайность сельского хозяйства, колхозники сельхозартели имени Жданова, Черемисского сельсовета, отвечают практическими делами. Они хорошо справились с уборкой урожая, полностью закончили все сельскохозяйственные работы прошлого года и активно приступили к подготовке к весеннему севу 1942 года. Создана бригада для сортирования семян, которая уже отсортировала 4,5 тонны пшеницы и овса. Звеньевые приступили к

бору ялы и птичьего помета.

Все колхозники нашей артели горят желанием работать еще лучше и больше. Особенно хорошо работают колхозники, мужья которых находятся в рядах Красной Армии, участвующих в боях с германским фашизмом, как например, Дериглазова и Милюткина. Они не считаются ни с чем, выполняют порученное им дело, выполняют дневное задание до 200 процентов.

А. Г. Родин,
председатель колхоза имени Жданова.

Успех весеннего сева — будет зависеть от хорошей подготовки к нему

Наступил период массовой подготовки колхозов к весеннему севу. Заботливые руководители уже сейчас думают о том, как они будут проводить в нынешнем году весенний сев — хватает ли у них семян, кто будет сеять, как ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь и сколько отсортировано семян. Они знают, что успех весеннего сева будет зависеть от хорошей подготовки к нему.

К числу таких ни в коем случае нельзя отнести председателя колхоза «Путь к социализму», Варварского сельсовета, тов. Сивакина. Он еще все думает о том, как приступить к подготовке к весеннему севу. У него до сего

времени не отремонтировано ни одного плуга, ни одной сеялки, ни одной бороны. Семена не сортируются. Всего лишь отсортировано 8 центнеров гороха. Тягловая сила не прикреплена к колхозникам. Люди по звеньям не разбиты.

Пора тов. Сивакину, как руководителю данного колхоза, взяться за подготовку к весеннему севу по-настоящему. Все силы мобилизовать на быстрейшую и качественную подготовку к нему с тем, чтобы провести его в самые короткие сроки с хорошим качеством.

М. Г. Ромашкина,
председатель Варварского сельсовета.

Там, где процветает беспечность

Как ни печально, но следует признать, что правление сельхозартели «Нива», Черемисского сельсовета, (председатель т. Самарова М. И.) до сего времени не перестроила работу в колхозе на военный лад. В результате чего в колхозе наблюдается отставание на всех участках работы.

Так, подготовка к весеннему севу проводится далеко неудовлетворительно. К ремонту сельско-

хозяйственного инвентаря приступили только с 13 января и ремонт производится черепашьими темпами. Фактически еще не отремонтировано ни одного сельскохозяйственного орудия.

К сортированию зерна для сева не приступили, несмотря на наличие рабочей силы, а также и триера, который им предлагало правление колхоза «Новая жизнь», но руководители колхоза «Нива» не удосужились взять этот триер.

До сего времени колхозом не сдано государству хлебопоставки и натуроплаты 14 центнеров.

Все эти недоработки объясняются беспечностью, и тем, что работа в данном колхозе не поставлена на военный лад.

И. Р.

Отв. редактор С. А. МАТВЕЕВ.

С 15 января 1942 года при заводе «Память Парижской Коммуны»

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ НА КУРСЫ

ночеваров жидкого топлива и на курсы масленщиков.

Принятые на курсы лица обеспечиваются квартирой и стипендией в размере 150 рублей в месяц.

Срок обучения на курсах 1 месяц.

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 лет и выше.

Заявления подавать в отдел кадров завода «Память Парижской Коммуны».

Отдел кадров.

М. ШИЛОВ.